

主动向上争取资金 确保项目投产达效

宝丰县推进上级项目资金投向精准落地

本报讯(记者王鹏)11月21日,宝丰县非物质文化遗产馆项目建设现场一派忙碌,工人们正在进行玻璃幕墙和外墙干挂石材的安装工作。

“项目建成后,将集中展示宝丰非物质文化遗产,为文旅融合、乡村振兴提供实证和经验,有力推进产业与旅游共兴。这得益于上级资金的下达,使该项目快速推进。”平顶山父城文化产业发展有限公司董事长王京苑说。

宝丰县非物质文化遗产馆项目是该县积极争取上级资金快速推进项目建设的又一个具体事例。今年以来,该县围绕上级资金投向,紧密结合实际,科学谋划项目,全力向上争取资金,做到项目数量和质量同步提升,资金争取工作取得新的成绩。

该县深研政策,精准谋划新项目。县发改委密切关注国家宏观调控经济政策的变动趋向,深研中央

算内投资及专项债券资金支持方向,围绕基础设施、高新技术、农业、现代物流、民生社会事业等重点领域,明确资金争取方向,做到有的放矢。围绕国家项目资金支持领域和方向,找准政策与该县主导产业和经济社会发展的契合点,结合实际,精心谋划、筛选项目,夯实资金争取基础。结合国家要求,充分与省、市发改委以及项目单位对接,抢抓政策“窗口期”,及时完成项目报审工作。

该县优化方式,形成工作新机制。强化组织,制定措施,成立专班,明确职责,细化任务,保障各项工作衔接紧密、协同高效、推进有力。协调联动,多次召开工作推进会,各乡镇各单位对难点问题共同研讨解决。强化培训,组织开展业务培训,邀请专家全面系统讲解政策要求和业务知识。建立预审联审制度,在项目谋划阶段,邀请相关部门和咨询机构,对谋划项目从源头

把控支持资金投向、要素保障等,完善审批流程,提高谋划项目可行性和审批效率,并对项目全生命周期进行跟踪服务,确保项目投产达效。

今年以来,该县共申报两批次专项债券项目,通过国家发改委审核项目50个、债券需求2763亿元,已发行专项债券项目26个、债券额度1312亿元。通过国家审核的项目数量位于全市第三位,通过的债券需求额度是2022年发债额度的1.7倍,已发行额度指标位居全市县(区)第二位。截至目前,该县已储备2024年专项债券项目108个,总投资126.9亿元,债券需求57.9亿元,均为历年最高。

“下一步,县发改委将继续以建设‘四强县’、迈入全国‘百强’为目标,千方百计抓项目、拼经济、促发展、惠民生,为夺取‘全年红’奋力冲刺。”县发改委党组书记、主任杜俊峰说。

县妇联

真情救助“两癌”患者

本报讯(记者王鹏 通讯员李锦涛)11月10日,肖旗乡史渡洼村受到救助的“两癌”患者王女士和家人将一面“慈善公益暖人心 妇联是俺贴心人”的锦旗送到县妇联,表达感激之情。

县妇联党组书记孙秋宾关切地询问了王女士的治疗情况和生活状况,并鼓励她增强信心,保持积极乐观的心态,树立健康生活理念,在党和政府的关怀下、家人的支持和理解下,争取早日康复。

据孙秋宾介绍,作为妇女的“娘家人”,县妇联高度重视低收入

入妇女“两癌”救助项目,2019年以来共救助低收入妇女“两癌”患者227人,争取到全国妇联、河南省妇联“两癌”专项救助金227万元(每人1万元),为符合救助条件的患病家庭送去生活的希望和信心,在全县上下形成关爱女性健康、救助“两癌”低收入妇女的浓厚氛围。

孙秋宾表示,县妇联将继续做好低收入妇女“两癌”免费筛查工作,加大宣传力度,严把审核关,确保将“两癌”救助项目落实到位,切实为妇女群众排忧解难。

前营乡

红薯丰收农事忙

本报讯(记者王鹏 通讯员肖晓佳)11月14日,前营乡张吴庄村的田间地头,挖薯机来回穿梭,一垄垄红薯破土而出,村民们忙着将红薯挑拣、装车,农田里一派农忙、农业兴的喜人景象。

“俺家种了3亩(1亩≈666.67平方米)多红薯,基本上都卖给村里的加工厂。”正忙着收红薯的村民李续琴说。

李续琴所说的加工厂是成立于2019年4月的山里薯农业开发有限公司,该公司由村“两委”引进,主要从事农产品加工销售,目前依托本村土地资源优

势,流转村民土地种植绿色无公害红薯100余亩,通过采取“公司+合作社+农户”的发展模式,形成一条集种植、收购、生产、销售于一体的红薯产业链。

“我今年种了11亩多红薯,

一亩地差不多卖三四千元,收入还不错。”村民任桂云介绍说,随着村里红薯知名度不断提高,效益也不断增加,越来越多的农民投入红薯种植。目前,该乡前营、店南等村都有村民种植红薯,全乡红薯种植户已有100多户,规模近千亩,红薯种植已成为该乡群众增收致富的新产业。

红薯喜获大丰收,创收的不仅是种植户,还有周边村民。由于红薯种植规模较大,吸纳了不少农村闲散劳动力务工,仅张吴庄村农忙时节每天用工量就有30多人。

近年来,前营乡坚持党建引领,围绕乡村振兴总要求,因地制宜打造“一村一品”,袁庄村有机果蔬基地,店西村的大红袍花椒、酸枣,马庄村的油坊等特色产业切实带动群众增收,推动全乡经济高质量发展。

闹店镇

菊花飘香“金”满地

本报讯(记者王鹏 通讯员魏晓凯)11月9日,走进闹店镇贾寨村菊花种植基地,50余亩(1亩≈666.67平方米)金丝皇菊正值盛花期,菊香阵阵,扑鼻而来。刚采摘的金丝皇菊“躺”在烘干盘中,等待工人们的进一步挑选。旁边七八名工人正忙碌着,按花朵品相进行分拣、摆盘。烘干架上已有50多盘摆好的金丝皇菊等着入炕烘干。

“最近几天正是金丝皇菊采摘的好时候,一亩地收入15000多元,年综合收入可达60万元。”正在指导工人把菊花摆到烘干盘里的基地负责人张少峰介绍说,由于菊花种植加工比较特殊,需经整地、育苗、移栽、平顶、采摘、分拣、摆盘、封装等多道工序,所以基地一年到头都需要大量人工。

“在基地天天都有活儿干,离家近,一天还能挣六七十块钱。”正在给菊花摆盘的高翠肖

今年60岁,是附近西杨庄村的村民,已经在基地打工3年多。

2019年,在闹店镇党委、政府的帮助和支持下,张少峰流转了50亩土地种植金银花、婺源菊、毫菊、金丝皇菊、大阪菊等中药材。在他的带动下,目前该村已有村民加入进来,规模化种植大阪菊、金丝皇菊等。

“今年,我们又流转了一些土地,计划种植白芷、丹参、玄参等中药材,明年还准备扩展到周边几个村。对有种植意愿的群众,我们可以免费提供种苗、种养技术、肥料等,采摘后集中回收,保证他们的销路和收入,让群众致富无忧。”张少峰说。

近年来,闹店镇结合南部浅山区的实际情况,因地制宜,优化特色种植产业布局,积极引导农民种植金银花、菊花、白芷、丹参、玄参、柴胡等中草药,不仅提高了土地综合产出效益,而且帮助农民增收致富。

肖旗乡

冬阳暖民心 敬老进乡村

本报讯(记者王鹏 通讯员郭玉浩)“走,理发去,还有按摩、理疗,都是免费的!”11月8日上午,肖旗乡解庄村81岁的村民王金立招呼邻居前往村里的文体活动广场。

为弘扬尊老敬老优良传统,建设和美丽乡村,当天,解庄村村委会邀请专业理发师团队为解庄、裴里及周边村60岁以上的老人免费理发。肖旗乡卫生院的医师为村民提供中医颈肩腰腿痛针灸、按摩、理疗和血压、血糖测量等免费服务。

“大爷,您的医保缴了吗?要是没缴,我可以帮您手机上代缴,准确还方便,不用您来回跑了。”活动现场,裴里村包村干部贺伟彬热情地询问。

医保收缴工作启动以来,肖旗乡积极发挥村干部基层政策

宣传“主力军”作用,通过张贴宣传海报、大喇叭播放宣传音频、村民微信群转发等多种方式,积极向村民宣传医保政策。为有效解决老年人不会用手机缴费的难题,村“两委”干部和“一村一员”入户帮助村民线上缴费,真正实现服务群众“零距离”。

“今儿个不仅理了发,测了血糖,还把医保缴了。”裴里村村民李长海高兴地说。

活动累计服务群众560余人次,工作人员热心细致的服务得到村民们的交口称赞。

肖旗乡将持续做好尊老、敬老、爱老、助老工作,加强医保、养老保险政策宣传,拓宽缴费渠道,进一步增强群众的获得感、幸福感。”宝丰县委常委、肖旗乡党委书记贾永刚说。

图片新闻

延伸花生产业链条

→11月22日,在李庄乡裕丰粮油有限公司生产车间,工人正在进行花生分选、装袋工作。

近年来,该乡以“五星”支部创建为引领,绘制花生产业发展“四张图谱”。裕丰粮油公司年加工花生2万余吨,建成集花生种植、深加工于一体的综合基地。 本报记者 巫鹏 摄



爱心义剪

↓11月21日,城关镇东中社区开展“爱心义剪,让幸福从‘头’开始”志愿服务活动,为辖区60周岁以上老人免费理发。

近年来,该镇以增强养老服务为抓手,建设日间照料中心、综合养老服务中心等项目,开展丰富多彩的志愿服务活动,为辖区老人提供更加优质、更为便捷的养老服务。 本报记者 巫鹏 摄



巧打时间差 人忙棚不闲

观音堂示范区特色产业助力乡村振兴

本报讯(记者王鹏 通讯员杨德船)11月22日,观音堂林业生态旅游示范区大石扒村的食用菌大棚内一片繁忙景象,该村“三委”干部正带领群众采摘平菇,大家干得热火朝天。

“白玉木耳9月底采收完毕,现在又种植了4000多袋平菇,我们利用季节变化巧打时间差,争取做到人忙棚不闲,充分盘活村中大棚资源优势,让有限的场地发挥出最大的经济效益。”大石扒村党支部书记李春生说。

大石扒村属浅山丘陵地貌,非常适宜食用菌种植。该村以产业振兴为抓手,大力发展食用菌种植,连续多年种植白玉木耳、黑木耳等食用菌,经济效益

可观。为进一步丰富种植品种,增加村集体收入,今年该村又种植了4000余袋平菇,拉长产业链条。

“我们种植的是优良品种,菌丝粗壮、抗病性强,出菇快、菇形好、产量高,可连续采摘两个月。每袋可产鲜菇2.5公斤左右,总产量大约1万公斤,预计可增收6万余元,同时还能能为脱贫户提供10多个就业岗位。”食用菌大棚负责人李中银说。

“我们坚持‘绿色+特色’的发展思路,创新发展模式,立足山区资源禀赋,引导群众大力发展花椒、白玉木耳、蜜蜂、蝎子、中药材等特色产品,让特色产业成为助力乡村振兴、带动群众增收致富的新引擎。”观音堂示范区党委书记商科峰说。

巡展古今影像 延续千年文明

汝窑瓷画运河城市文化行走进北京通州

本报讯(记者王鹏)11月14日上午,在2023中国大运河文化带京杭对话暨北京(国际)运河文化节开幕之际,汝窑瓷画运河城市文化行巡展活动第三站在北京城市副中心通州区大运河畔燃灯塔侧举行。

汝窑瓷画运河城市文化行通州站展出的汝窑瓷画,有千年大运河沿线壮丽城市群的精彩影像,并突出了通州区的运河风光,同时还有与运河有关的传世名画长卷20多幅。值得一提的是,本次活动展出的作品不仅有16米清代顾澐的瓷画《蚕织图》,更有40米的运

河人物书画瓷画长卷、运河18功臣人物像、历代运河人物精品画作等。

汝窑瓷画运河城市文化行巡展活动由中国文化艺术发展促进会 and 世界运河历史文化城市合作组织指导,中国文化艺术发展促进会艺术品交流工作委员会、通州区政协、平顶山市政协联合主办,宝丰大博瓷画公司、大运河传媒共同承办。

活动组委会负责人介绍说,今年8月,汝窑瓷画运河城市文化行巡展活动在中国大运河原点城市场

州的古运河畔启动,巡展已走进开封,未来将走进更多运河沿线城市。通过一城又一城的巡展,大运河借助汝窑瓷画这一艺术载体实现了文化交流,展现了不同运河城市的壮丽风光,照亮了大运河古往今来不断延续的文明。

保护文化生态 畅享说唱文化